



「機械西施」林果兒幫助留守老人修建水電站。

七天建好爺爺水電站 機械西施走紅網絡

為幫鄉親修機器 曾欠10萬元外債

「我現在每天修東西的時候，都會拍視頻，然後就是剪視頻，發視頻，我已經把這個事情，當作一個職業來規劃，會一直努力做下去。」林果兒說，對於有300萬粉絲這個事情，讓她感覺到更多的是自己要認真做事，堅持做好現在的事。說到她的經歷，林果兒想起了最艱難的時候，她說自己曾經為了給鄉親修機器，拍視頻，買設備等，四處籌錢，欠下了10多萬元的外債。要不是自己一直堅持，可能就沒有今天了。

對於粉絲的增加，她說帶給她最大的幫助，就是讓她能通過廣告等有了收入，這樣一來，不僅還清了欠款，還讓她更加有底氣去幫助鄉親們多修一些機械。所以她現在不僅盡可能多的幫鄉親們修機械，還給自己定下了任務，一個月至少要發布四條視頻，「這也算是對於職業的規劃吧，給自己一點壓力，也更加有動力。」

林果兒用自己的經歷與同齡

人共勉：追求夢想，首行動要緊。她說包括她自己在內，想得多動得少是年輕人的通病，這需要改。其次的話，要追求夢想，實現夢想，必須要堅持，但需要清醒地認識到一點，那就是一要先解決了生存的問題，「能吃飯，就放手去追夢，但如果不行，那就得先想辦法生存。」林果兒說。



▲林果兒享受田園生活。受訪者供圖



人物故事

「老人家，我來看一下你的水力發電機還在用嗎？」得知老人家用的時候發電有點小，林果兒立馬動手開始了改造升級，找機器焊接、攔水築壩不說，還給發電機蓋起了屋子，並掛上「爺爺的水電站」木牌，這一系列操作下來，老人家屋裏的燈光更亮了，老人和林果兒都笑了。林果兒是雲南昭通的一名95後大學畢業生，學水利水電工程專業的她畢業後回到家鄉，為鄉親們修理各種電器機械，視頻上傳到社交平台後，獲讚千萬，網友親切地稱呼她為「機械西施」。林果兒說，修這些東西是自己喜歡，又能幫到人，讓她覺得很快樂。

大公报記者 譚旻煦



▲林果兒幫助鄉親們修理電機。

▼林果兒和爺爺在水電站發電房外合影。



林果兒的家鄉在雲南昭通鹽津，由於一些地方山高路遠，加上氣候和環境的因素，一些老人住的地方供電電壓會出現不穩定的情況。前年的時候，林果兒用自己學的專業知識，幫老人家改造了一個水輪發電機，改善了老人家裏電壓不穩的情況。

築壩攔水機器焊接得心應手

一年過去了，林果兒再次來到老人家，查看發電機的使用情況，老人告訴林果兒，發電機一直在用，給他帶來了很多方便，不過就是發電有點小。林果兒仔細檢查了以後說，「沒事小問題，我來解決。」接下來的七天，林果兒一個人忙開了，找來機器和工具，在小溪築壩攔水，接管子搭屋子，不僅把原先的發電機進行了一個升級，還乾脆把這裏建成了一個小型的發電房，在門口，她還貼心地豎起了一塊木牌，上面寫着「爺爺的水電站」。

視頻分享到社交平台，很快獲得了30萬+的點讚，粉絲們感慨，「以前只知道你會修電機，沒想到還是個多面手，瓦工、木工、水泥工、車工都會啊，太厲害了。」

長相甜美的林果兒，卻有着男孩子性格，她說修理電器這種大家都覺得是男孩子幹的活兒，她卻從小就喜愛。考上大學時，她特意選了水利水電專業。畢業後，她選擇了回鄉，幫着鄉親修補補，一邊也拍攝一些視頻放到社交平台。「第一個火了的視頻，其實是拍家鄉美景的」，林果兒說，藉

着這陣東風她陸續上傳了一些修理電機的日常，沒想到大家非常喜歡，粉絲量一下漲了起來，就在前幾天，剛剛突破了300萬。

「每修好一個機器，我都很開心」

粉絲說林果兒「萬物皆可修」，於是從全國各地都會寄一些機器過來讓她修，她也一一應承了。不過最重要的，她還是幫助鄉親們修理做活時最需要的電機，而這些都是免費的。

修了多少，林果兒自己記不清了，村裏老張米花機的柴油機壞了，好多年都沒用，進水腐蝕嚴重，林果兒用了三天修好了，看着爆出來的米花，兩人笑得比米花還甜；廣東粉絲寄來一個停產很久的山城柴油機，小瓦拉壞了，林果兒特地從重慶買了材料，花了兩天時間，終於修好了；村裏工地空壓機電機壞了，林果兒說，「1992年的機器，比我還大」，補齊材料後，修舊如新，林果兒還給它塗上了好看的紫色……「大概有上百件了吧」，林果兒說在修理的時候，會需要一些材料，這些她也是自己出錢去買，「最重要的是做自己喜歡的事，還能幫到人，每次修好一個機器，我都會很开心。」



「美女車神」大喬

●身穿防火賽車服，頭戴安全頭盔，隨着比賽燈綠燈亮起，駕駛着賽車的大喬風馳電掣地從賽道起跑線上衝了出去。幾個入彎，卡位，提速之後，車輛最終穩穩地停在了終點線的位置。90後女孩大喬，是目前國內少有的卡丁車女賽車手之一，近些年，她又開始嘗試房車比賽。



「汽修女孩」古慧晶

●古慧晶是深圳市第二職業技術學校汽車運用與維修專業的學生，曾參加廣東省職業院校學生專業技能大賽，並在機電維修項目中斬獲一等獎，不僅刷新了發動機拆裝賽項的全校紀錄，也成為廣東省第一個參加此類賽事並奪得一等獎的女生。



「戰鬥機師」高溥宇

●高溥宇是北部戰區空軍航空兵某旅飛行一大隊副大隊長。高溥宇是中國首批具有工學學士和軍事學學士雙學位的殲擊機女飛行員。2015年7月，高溥宇參加國產「飛豹」戰機前艙改裝任務，改寫了「飛豹」戰機前艙無女性的歷史。她被稱為空軍女飛行員中的「霹靂玫瑰」。

巾幗不讓鬚眉

中國去年光伏產品出口超4000億創新高

【大公報訊】據澎湃新聞報導：在2022年全球經貿環境動盪大背景下，「電、光、鋰」逆勢突圍，成為中國出口的新增長點。記者從中國光伏行業協會獲悉，去年中國光伏產品（矽片、電池片、組件）出口總額連續突破三個「百億」關口，達到512.5億美元（約合4014.88億港元），較2021年的284億美元大漲超80%。

從光伏製造產業鏈的終端產品組件來看，去年中國光伏組件出口額和出口量均創歷史新高。歐洲是最主要的出口市場，約佔光伏組件出口額的55%，佔比較上年提高10.9%。作為歐洲光伏組件出口的中轉站，荷蘭繼續在中國光伏組件出口的細分市場中位列第一。

中國光伏品牌影響力不斷擴大

歐洲市場需求的爆發式增長源於俄烏衝突和能源價格猛漲催化焦慮，使其能源自主計劃變得比以往任何時候都更加迫切。建設周期短且應用場景靈活的光伏成為歐洲增加本土能源的首選。據

歐洲光伏協會初步統計，2022年歐盟27國的新增光伏裝機量同比勁增47%，是2020年的兩倍多。

「去年中國光伏出口高增長體現出兩點，一是國際市場對於清潔能源產品的需求在暴增，二是中國光伏的產業規模，包括產品質量實力、走出去的品牌影響力不斷擴大。」中國機電產品進出口商會光伏分會秘書長張森介紹稱，2022年光伏行業組件出口量約154.5GW，同比增長近53.8%，出口額412億美元，同比增長65.3%。十年來中國光伏組件累計出口額超過2000億美元，組件累計出口量超過575GW。



▲工人在浙江一光能科技有限公司的車間內生產光伏組件。新華社

海軍將首次選拔女艦載機飛行員

【大公報訊】據新華社報導：海軍近日全面啟動2023年度招飛選拔工作，將首次在地方大學生和大學生士兵中選拔艦載機飛行學員，並首次選拔女艦載機飛行學員。

與以往相比，2023年度海軍招飛選拔範圍有所擴大，除普通高中生、軍校畢業生外，把按照本科一批錄錄取的普通高等學校理學、工學專業應屆畢業

生納入招飛對象，同時將在海軍部隊的大學生士兵中試點選拔飛行人才。在選拔手段上，突出飛行能力篩選，除體格檢查、心理檢測和政治考核外，將依託地方通用航空機構進行15小時實裝飾飛行，由軍地飛行專家對考生飛行潛質進行甄別。這也是海軍首次組織選拔女艦載機飛行學員，我國首位女艦載機飛行員有望在選拔合格者中誕生。



▲一架殲-15艦載戰鬥機從遼寧艦滑躍起飛。新華社

預計今年國內旅遊人數45.5億人次



▲雲南西雙版納旅遊市場持續火熱。新華社

【大公報訊】綜合新華財經、中國經濟網報導：中國旅遊研究院2月20日發布報告預測，2023年旅遊市場全年「穩開高走，持續回暖」，暑期有望迎來全面復甦。

中國旅遊研究院預計2023年全年國內旅遊人數約45.5億人次，同比增長73%，約恢復至2019年的76%；實現國內旅遊收入約4萬億元，同比增長約

89%，約恢復至2019年的71%。2023年全年入出境遊客人數有望超過9000萬人次，同比翻一番，恢復至疫情前的31.5%。

隨着遊客旅遊消費信心和消費潛力將加速釋放，可以預見，在接下來的年中旅遊旺季，文旅消費需求有望進一步釋放，2023年旅遊市場恢復發展勢頭強勁。